

患在有身 -----天主創造

震撼的有Pando 是一群咁巨型嘅是有超過47,000顆的樹，但unit 是一，已經有八萬年歷史，是其中一種最古老嘅新物。從呢一個Pando 可以我們知道，要接受新事物及從唔同嘅觀點去看事物。

亦都聽到李主教講嘅若望保祿二世的身體神學，剛巧我也讀婚姻倫理中，可以了解多一點。

從我們是天主的肖像，有人性的尊重，值得尊重。所以我們的身體也受尊重，我們人是什麼？我們是天主的代表，代表我們人具有認識天主，愛天主，建立生命交流嘅能力，是關係中嘅存有，與自我嘅關係，與他人嘅關係，與天主嘅關係，與世界嘅關係。

我們有使命，作為天主的肖像，去彰顯天主嘅光榮，在愛中實現自己與他人的生命價值

好似以前教父時代嘅觀感，受到希臘二元論嘅影響，輕視肉身覺得身體係污糟嘢，隱修生活禁慾，是對嘅，先至係虔誠嘅。

就算聖經都有講「男人不親近女人，為了避免淫亂，才娶妻子（格前7:2）

不是好像奧思定時代，性只是懂嘅罪惡感的意思，性行為本身不好，是原罪的後果，但婚姻關係是性愛結出有價值的果實。(參弟前：5:14；創1:28)

天主創造，二人成為一體，人不可拆散

我們的身體不是透過性慾為所欲為，而是欣賞性，

在後期講的我們是欣賞身體，欣賞性愛，我們是彼此相愛，有犧牲的精神不是只有靈慾，這個愛如同耶穌基督對我們的愛一樣。

所以患在有身，也是回應天主，並在祂的愛內找到生命的圓滿意義。